



ОТЧЕТ

о выездном пленуме НОГР и Межрегионарной научно-практической конференции, посвященной 70-летней годовщине ГБОУ ВПО «Рязанский государственный медицинский университет им. акад. И. П. Павлова» (Рязань, 28 – 29 ноября 2013 г.)

28 ноября 2013 г. в актовом зале РязГМУ состоялось открытие Межрегионарной научно-практической конференции по гастроэнтерологии и выездного пленума НОГР, посвященных 70-летию образования университета.

В приветственных словах ректор университета проф. Р. Е. Калинин и зам. министра здравоохранения области О. В. Митин подчеркнули значимость проводимого мероприятия для сотрудников и студентов университета и для здравоохранения Рязанской и прилегающих областей. Была подчеркнута символичность того факта, что Рязань является родиной академика И. П. Павлова и славится своей гастроэнтерологической школой, основателем которой является ныне здравствующий участник Великой Отечественной войны проф. А. М. Ногаллер.

Пленарное заседание открыл проф. С. С. Якушин (Рязань) великолепным докладом «Научные достижения академика И. П. Павлова, современная доказательная медицина и гастроэнтерология». Далее следовало выступление президента НОГР проф. Л. Б. Лазебника (Москва), в котором были сообщены первые результаты начавшегося в этом году по приказу МЗ РФ скринингового обследования населения России в том числе и по выявлению заболеваний органов пищеварения и был приведен международный опыт скрининга колоректального рака. Ректор университета проф. Р. Е. Калинин и соавт. (Рязань) поделились опытом внедрения передовых технологий в области абдоминальной сосудистой хирургии. Первый вице-президент НОГР проф. Е. И. Ткаченко (Санкт-Петербург) ознакомил участников конференции с новейшими веяниями медицины XXI века — «Предиктивно-превентивно-персоналифицированной медициной с позиций многомерной биологии».

В рамках секционного заседания «Заболевания печени — современные подходы к диагностике и лечению» состоялись доклады вице-президента НОГР проф. О. Н. Минушкина и соавт. (Москва) «Билиарная дисфункция», проф. Л. Б. Лазебника «Адеметионин в лечении заболеваний печени», проф. Д. Т. Дичевой (Москва) «Абдоминальная

боль — взгляд гастроэнтеролога», проф. М. А. Бутова и А. С. Василевской (Рязань) «Эссенциальные фосфолипиды как гепатопротекторы при невирусных заболеваниях печени».

В рамках секционного заседания «Профилактика заболеваний органов пищеварения» были заслушаны сообщения проф. Л. Б. Лазебника (Москва) «Как повысить эффективность терапии ГЭРБ», проф. Е. И. Ткаченко (Санкт-Петербург) «Актуальные проблемы клинической микробиологии. Пробиотики в практике врача», к. м. н. Е. Г. Лебедевой (Москва) «Принципы коррекции синдрома избыточного бактериального роста при заболеваниях органов пищеварения. Возможности антибактериальной терапии», проф. М. А. Бутова и соавт. «Антихеликобактерная терапия как профилактика рака желудка» и доц. В. С. Петрова (Рязань) «НПВП в гастроэнтерологии и коморбидных состояниях: клинические рекомендации и реальная практика».

Секционное заседание «Функциональная патология и нутритивные нарушения» ознаменовалось блестящим выступлением классика отечественной фундаментальной гастроэнтерологии проф. Г. Ф. Коротько (Краснодар) «Идеи И. П. Павлова и современная панкреатология». Обратил на себя внимание глубокий доклад проф. М. А. Бутова и соавт. (Рязань) «Мебеверина гидрохлорид — разные препараты и разный результат». Прозвучали также весьма интересные сообщения Е. М. Шурпо и соавт. (Рязань) «Оценка нарушений двигательной функции кишечной трубки у больных функциональными заболеваниями ЖКТ», Т. В. Жестковой (Рязань) «Особенности трофологического статуса больных язвенной болезнью», О. В. Дашкевич (Рязань) «Диетическая и медикаментозная коррекция метаболического синдрома в условиях городской поликлиники» и главного гастроэнтеролога области проф. А. А. Низова и А. Г. Якубовской (Рязань) «Клинико-эпидемиологические и генетические особенности воспалительных заболеваний кишечника».

Одновременно в зале заседаний Ученого совета были последовательно проведены секции:

— «Хирургические аспекты гастроэнтерологии» с докладами С. В. Тарасенко и соавт. (Рязань)

«Тактика и хирургическое лечение при хроническом проксимальном панкреатите, осложненном механической желтухой», «Печеночная недостаточность при механической желтухе» и «Хирургическое лечение злокачественных опухолей периапулярной зоны» и С. В. Левченко (Москва) «Противорецидивное лечение дивертикулита»;

— «Опухолевые заболевания органов пищеварения» с докладами Е. П. Куликова и соавт. (Рязань) «Факторы прогноза при раке пищевода», «Оценка качества жизни больных с постгастрорезекционным синдромом» и О. А. Смирновой и Л. Н. Костюченко (Москва) «Нутриционная недостаточность при хирургически осложненном язвенном колите»;

— «Функциональные и нутритивные нарушения в хирургии» с докладами А. В. Федосеева (Рязань) «Место энтеральной недостаточности в хирургии и травматологии. Понятие, особенности, коррекция», А. С. Инютина (Рязань) «Дисфункция брюшной стенки и ее влияние на течение грыжевой болезни» и С. Ю. Муравьева (Московская область) «Роль кишечной микрофлоры в развитии септических осложнений у хирургических больных».

В целом в работе пленума приняло участие **346 человек** — представителей **Москвы, Московской области, Рязани, Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода, Краснодара, Твери, Воронежа, из них гастроэнтерологов — 83, терапевтов — 81, хирургов — 33, онкологов — 21, 33 человека — это высший преподавательский и административный состав, а также психологи, эндоскописты, неврологи, кардиологи, анестезиологи, физиологи. Интернов, ординаторов, студентов было**

95 человек, из них примерно 10% являлись студентами старших курсов.

Пленум завершил свою работу приятием следующих решений:

- Пленум выразил благодарность ректору РязГМУ им. И. П. Павлова профессору Р. Е. Калинину и ходатайствует о вынесении благодарности профессорам кафедры М. А. Бутову, А. А. Низову и С. С. Якушину.

- Пленум рекомендовал региональным организациям НОГР активнее включаться в реализацию приказа МЗ РФ № 1006 по проведению диспансеризации населения, в том числе и в виде создания регионарных целевых программ по скринингу и диспансеризации больных с заболеваниями органов пищеварения.

- Пленум рекомендует врачам других специальностей принимать более активное участие в мероприятиях НОГР в виде вступления в члены общества и участия в его мероприятиях, в том числе ближайших:

- 14-го съезда НОГР 12 – 14 марта 2014 года;
- Славяно-Балтийском форума в Санкт-Петербурге 20 – 22 мая 2014 года.

Пленум рекомендовал докладчикам представить материалы своих выступлений в виде статей в журнал «Экспериментальная и Клиническая Гастроэнтерология»

Пленум рекомендовал руководству НОГР заключить договор о взаимодействии с Обществом врачей России.

В качестве культурной программы участники пленума имели возможность посетить дом-музей И. П. Павлова и родину поэта С. Есенина — село Константиново.



Коротыко Г. Ф., Лазебник Л. Б., Низов А. А., Бутов М. А.



Лазебник Л. Б., Калинин Р. Е.